



中共中央、国务院印发意见

努力在福建全域建设两岸融合发展示范区

中共中央、国务院近日印发《关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,解决台湾问题、实现祖国完全统一,是中国共产党矢志不渝的历史任务,是全体中华儿女的共同愿望,是实现中华民族伟大复兴的必然要求。福建在对台工作全局中具有独特地位和作用。

《意见》要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,践行“两岸一家亲”

理念,突出以通促融、以惠促融、以情促融,努力在福建全域建设两岸融合发展示范区。

要充分发挥福建对台独特优势和先行示范作用,善用各方资源,深化融合发展;始终尊重、关爱、造福台湾同胞,完善增进台湾同胞福祉和享受同等待遇的政策制度;坚持问题导向,突出先行先试,扩大授权赋能,持续推进政策和制度创新;坚持先易后难、循序渐进、持续推进、久久为功,因时因地制宜,支持条件好、优势突出的地区率先试点、以点带面,引导其他地区找准定位、协同增效。

《意见》明确的工作目标是:两岸融合发展示范

区基本建成,福建作为台胞台企登陆第一家园的效应充分显现。融合发展的政策制度体系更加完善,“两岸一家亲、闽台亲上亲”的社会氛围更加浓厚;闽台人员往来更加便捷,贸易投资更加顺畅,交流合作向更宽领域、更深层次拓展;厦门与金门、福州与马祖融合发展示范效应不断显现,平潭综合实验区对台融合作用充分发挥。

《意见》还就“建设台胞台企登陆第一家园”“促进闽台经贸深度融合”“促进福建全域融合发展”“深化闽台社会人文交流”等提出二十一条具体内容。

据央视新闻联播



初秋的乌梁素海

初秋时节,位于内蒙古自治区巴彦淖尔市乌拉特前旗的乌梁素海碧波荡漾,景色宜人。近年来,当地加强乌梁素海综合治理,生态环境持续好转。

新华社记者 贝赫/摄

W 外事

李希将对古巴、巴西、埃及进行访问

据新华社电 记者从中联部、外交部获悉,应77国集团2023年主席国古巴国家主席迪亚斯-卡内尔邀请,国家主席习近平特别代表中共中央政治局常委、中央纪委书记李希将于9月14日至16日出席在哈瓦那举行的“77国集团和中国”峰会。

应古巴共产党、巴西政府和劳工党,埃及祖国未来党主席、参议长阿卜杜拉齐格邀请,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希将于9月16日至26日率中共代表团对上述三国进行正式友好访问。

W 文化

阎晓明当选
新一届中国电视艺术家协会主席

据新华社电(记者 王鹏)中国电视艺术家协会第七次全国代表大会12日在京闭幕。大会选举阎晓明为中国电视艺术家协会第七届主席。大会还选举王丽萍(女)、华宣飞、刘江、余俊生、张华立、范宗钗、林永健、胡智锋、侯鸿亮、龚宇、康辉、葛莱、廖祥忠为中国视协第七届副主席。

S 数说

南水北调工程累计调水654亿立方米

据新华社电(记者 刘诗平)中国南水北调集团有限公司董事长蒋旭光12日表示,南水北调东、中线一期工程自2014年12月全面建成通水以来,已累计向北方调水654亿立方米,成为40多座大中城市280多个县市区的重要水源,直接受益人口超过1.76亿人。

H 航天

天舟五号货运飞船受控再入大气层

据新华社电(李国利 邓孟)记者从中国载人航天工程办公室获悉,9月12日9时13分,圆满完成既定任务的天舟五号货运飞船已受控再入大气层。货运飞船绝大部分器部件在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸落入南太平洋预定安全海域。

J 教育

《校外培训行政处罚暂行办法》颁布

据新华社电(记者 徐壮)记者12日获悉,教育部近日颁布《校外培训行政处罚暂行办法》,将于2023年10月15日起施行。《办法》共6章44条,其中明确了擅自有偿开展学科类隐形变异培训的情形,列举了“转线上”“转地下”“换马甲”等3种隐形变异行为及兜底条款,规定了警告直至10万元以下罚款的法律责任。《办法》还提出,对中小学在职教师擅自有偿开展学科类培训的行为,依法从重处罚。

S 社会

三部门印发通知制止婚宴餐饮浪费

市场监管总局、民政部、中央精神文明建设办公室近日联合印发《关于进一步做好制止婚宴餐饮浪费工作的通知》,其中提出,婚宴服务经营者应当将制止餐饮浪费相关内容纳入婚宴服务协议,引导消费者践行“光盘行动”;优化婚宴菜单,合理搭配菜品数量和分量;鼓励婚宴服务经营者提供多种供餐形式,提升服务水平,主动引导消费者餐后打包。 据新华网

J 经济

第二十三届投洽会签约638个项目

据新华社电(记者 付敏)第二十三届中国国际投资贸易洽谈会于11日落幕。记者从投洽会组委会获悉,据初步统计,638个项目在大会期间达成合作协议,计划总投资额4845.7亿元,参会机构数量和协议总投资额均创下五年来新高。据介绍,本届投洽会共吸引来自100多个国家和地区、1000多个工商经贸团组、近8万名境内外客商参会。联合国贸发会议、联合国工发组织、上海合作组织、经合组织等12个国际组织参与本届投洽会相关活动。

H 环球

俄罗斯一客机紧急迫降

据新华社电(记者 华迪)据俄罗斯媒体12日报道,俄罗斯乌拉尔航空公司一架客机当天在新西伯利亚州实施紧急迫降,机上159名乘客中有5人受伤。俄新社援引乌拉尔航空公司总经理谢尔盖·斯库拉托夫的话说,飞机迫降原因为液压系统故障。

美国“毅力”号火星车完成火星制氧

据新华社电(记者 谭晶晶)据美国航天局网站消息,美国“毅力”号火星车搭载的制氧设备近日完成在火星上最后一次制氧实验,相关技术被验证是能为未来登陆火星的宇航员提供氧气和返程火箭推进剂的可行技术。这台名为“火星氧气就地资源利用实验(MOXIE)”的设备随“毅力”号火星车于2021年登陆火星。